

合肥市蚌埠路第三小学： 让高尚师德成为构建幸福校园的源泉

构建儒雅校园氛围，
让师德成为
滋润学生心田的春雨

为让教育成为幸福的事业，学校坚持营造高品质的幸福文化，创建幸福校园。

在校园环境建设中蚌三小坚持做到“四个突出”：突出办学新理念；突出环境建设；突出育人功能；突出办学特色。该校在各楼层的走廊张贴学生自己的书法美术作品，微机室、多媒体教室悬挂制作精美的教育名言警句，让学生在不经意间受到潜移默化的教育和熏陶。各处标语牌上的用语有意删去了“不准”、“必须”，改成了“应该”、“请”等词，增强了教书育人、服务育人、环境育人的实效性。各班开辟文化角、读书角等，展现丰富多彩的班级文化，彰显班级特色。办公楼、教学楼外显著位置凸显校训“厚德博学、慎思笃行”和校风“文明、勤奋、和谐、创新”等校园文化核心理念。2011年11月，该校还利用楼梯立柱，制作格言走廊；在楼梯台阶上粘贴养成教育三字经；利用教学楼墙角制作养成教育及廉政文化小故事，充分利用学校的一面墙，潜移默化地感染学生。该校还在校园橱窗里不定期组织专题展览、利用广播室进行宣传等活动，营造积极向上、文明高雅、健康活泼的校园文化氛围。漫步校园，满目皆是赏心悦目的景象：励志文化墙、班主任寄语、幸福学习园地、一条条名言警句和人生格言，一幅幅名人图片、学生书画等一目了然……学校的一草一木、一墙一板都充满文化的意蕴，置身其间，一种幸福的感觉油然而生。

“我们已经走得太远，以至于我们忘记了为什么而出发”，教育的目的是为了人的幸福，既为学生的幸福，也是为老师的幸福。蚌三小全体教师将继续本着“以人为本，构建师生幸福的精神乐园”的理念，在学校内涵和外延上不断改进、不断完善、不断优化，努力创设一个温馨家园、绿色校园、阳光学园，积极创造绿化、美化、硬化、净化的人文环境，让学校成为师生愉悦成长的乐园。

凌德俊



师德宣誓



召开师德建设月动员会

师德承诺签名

走进合肥市蚌埠路第三小学，校园内处处花团锦簇，绿树繁茂，一片欣欣向荣的气息。伴随着琅琅读书声，整个校园透出书卷的气息，洋溢着青春的朝气！“以人为本，构建师生幸福的精神乐园”的学校理念孕育其中。幸福，就在学校慢慢浸润与积累，幸福之花在孩子们学习生活中正日渐绽放，幸福和谐的校园也日渐形成。如今的蚌三小，已成为一方幸福的教育沃土。

高尚师德，让教师收获教育幸福

创建幸福校园，离不开一个儒雅、幸福、拥有高尚师德的教师团队。“只有当教师感受到被爱时，她才能把爱的关怀传给每个孩子”，蚌三小张海霞意味深长地说。2012年，学校通过召开师德报告会、师德论坛，组织开展师德师风建设大讨论活动、师德签名承诺等活动，引导教师要做到爱岗敬业、为人师表，德艺双馨，不仅要教好学生知识，还要以高尚的情操和美好的行为影响学生。

学校给予老师最真诚的关注，关心老师的精神生活，开展丰富多彩的文体活动，给教师的校园生活带来更多的乐趣；如在教师节、元旦迎新之际分别举行庆祝活动，全

体教师欢聚一堂，共话情谊。寒假时以及春节前退休教师家里进行慰问，组织全体教师进行健康体检，邀请专家进行医学讲座，组织开展踏青摘草莓活动等，在活动中，老师们陶冶了情操，也让她们感受到学校的温暖与关怀。关爱教师，积极改善办公条件体现人文关怀，为教师办公室安装空调，为一线教师配备电脑，在教师节、三八节等送上一束鲜花和一份祝福，让老师亲身感受到学校的温暖。

倡导“在工作中读书，在阅读中工作”的活动，向教师推荐教育教学专著，提倡撰写读书笔记，进一步培育了老师的人文修养，为老师的发展打

造了亮丽的精神底色；学校还给予教师最精心的培养，通过教研共同体开展“拜师结对”、“教学展示课”、“教学公开课”、“教学大比武”等活动构建“年轻教师”、“骨干教师”、“名优教师”三级梯队，为教师发展搭建成长的平台。学校在资金并不富裕的情况下，仍然不吝支持各级各类教师的外出学习与培训活动，先后派出二十余位骨干教师参加了全国体育教学观摩课活动、课改十年专家报告会、全国著名教育专家安徽专场研讨会、全国小学数学课堂教学评比、华东六省一市小学数学观摩课等活动。同时，该校坚持学习培训汇报制度，要求所有外出学习

培训的教师回校后及时开展专题汇报，将学习心得与全体教师交流、共享。

以反思升华智慧。“教而不思则罔，思而不教则殆”。每周一次的教研组活动中都会安排反思环节，针对若干教学问题，进行集体会诊，在探寻解决问题的过程中，进行理念的共享和智慧的碰撞。骨干教师每年要开设专题讲座，并充分利用网络平台，积极撰写教学日志，共享骨干教师的科研成果等等。

教师在教学实践中不断提升教学智慧，课堂教学的效益也提高了，教师乐教，学生乐学，教师在工作中体验到教育的幸福。

以师德点燃学生心中的爱

蚌三小是瑶海区特色学校，也是全国青少年文明礼仪示范基地以及合肥市廉政文化进校园示范点学校。学校坚持以德治校、以德育人作为学校德育工作的核心，开展一系列行之有效的德育活动，引导学生健康、快乐的成长。

2012年该校继续把养成教育作为学校德育工作的重要内容之一，继续开展文明礼仪争当、每周文化早餐等丰富多彩的活动，促进学校养成教育向纵深发展。本年度蚌三小以“诚实守信，遵纪守法”为养成教育主题，先后开展了廉洁教育讲故事比赛、廉洁歌谣征集、普法知识竞赛、模拟法庭等主题活动。《市场星报》、《新安晚报》等媒体先后多次报道学校学生思想道德建设

方面的成绩。

9月开学，学校举行隆重的开学典礼并热烈欢迎一年级新同学，为三名藏族灾区学生捐款捐物，学校教师带头捐款捐物，帮助藏族孩子。在教师的引领下，全校学生纷纷伸出援助之手，献上自己的爱心。

2011年学校又迎来了2名藏族学生；在教师节、重阳节来临之际组织了“少先队员在行动”、“浓浓夕阳美”尊师重教活动。2011年，学校以“唱响红色经典，舞动和谐校园”为主题开展了形式多样、内容丰富的德育文化艺术节活动。艺术节结合实际和学生水平，开展了近十项主题活动。在首届德育文化艺术节展演活动近一个半小时的演出中，同学们以舞蹈、歌曲、器

乐演奏等形式充分展示了蚌三学子的风采，教师朗诵《仰望星空》、亲子演唱《七子之歌》等十多个节目将演出一次次推向高潮。艺术节为师生搭建了广阔的艺术舞台，培养了学生的艺术情操，张扬了个性、锻炼能力，同时培养了团队精神和集体荣誉感。2012年学校又举办第二届德育文化艺术节。

学校结合重大节日和纪念日，以科技、文娱、体育和社会实践活动为基础，结合创建特色学校，开展符合学生年龄特点的各项主题教育活动，如：“学雷锋精神、做四好少年”、“我当校园美容师”、“安全伴我行”等系列教育活动。在教师节来临之际组织了“少先队员在行动”尊师重教活动；重阳节邀请了我校退休教

师参加“浓浓夕阳美”重阳庆祝活动；开展“节能减排我先行”社区宣传活动；邀请著名儿童作家郑春华女士来学校作“传播阅读知识，感受快乐童年”的精彩讲座；学校组织开展“三跳比赛”，个人跳、集体跳、亲子跳等项目，大大激发了学生体育锻炼的积极性。2011年2月，学校以“普法先行，争做遵纪守法好少年”法制宣传活动为主题拉开了新学期的序幕。3月，开展“书签代表我的心”庆祝三八节活动。5月，开展庆祝母亲节“勿忘养育恩，送句贴心话”活动。

教师的师德就是一把火，要“用心灵唤醒心灵，用爱心引领行动”，让每一名学生都在活动中感受爱、传递爱、播撒爱，成为爱的使者。